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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Rajão):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Athayde Passos da Hora

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Rajão;
- HOMENAGEADO, Athayde Passos da Hora;
- MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA,
Gomes de Barros;
- CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Senador Lindberg
Cury;
- SECRETÁRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL E
HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Cícero Miranda Filho;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO
FEDERAL E CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA
Magno de Melo;
- PRESIDENTE DA IGREJA PRESBITERIANA DE BRASÍLIA
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Pastor Adail
Sandoval.

Humberto

Aziz

CIDADÃO

DISTRITO
Carlos

E
Carvalho
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RAJAO, Presidente da sessão.

- Apresenta uma panorâmica da vida de Athayde Passos da
Hora e menciona as diversas condecorações e distinções com que
ele foi agraciado.

- Esclarece que atualmente o homenageado é assessor do
Sindicato do Comércio Varejista do Distrito Federal, Presidente do
Conselho Comunitário de Segurança de Brasília e membro do
Conselho do Comitê de Consulta Prévia da Secretaria de
Desenvolvimento Econômico, Turismo, Ciência e Tecnologia do
Distrito Federal.

- Felicita Athayde Passos da Hora pelo recebimentç do título
de Cidadão Honorário.

CARLOS MAGNO DE MELO, Presidente da
Comercial do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brs

Associação
sília.

- Afirma que a Associação Comercial do Distrito Federal
sente-se honrada em receber representantes da Câmara
Legislativa e lembra que o movimento em prol de uma
representação política para Brasília começou nesta associação.

- Sente-se gratificado com a outorga do título de Cidadão
Honorário a mais um membro da associação.

- Parabeniza o Deputado Rajão pela iniciativa e reitera o
compromisso da Associação Comercial de apoiar o emp^esariado
e a sociedade.

- Assegura que foram proveitosos o trabalho e a cedicação
de Athayde Passos da Hora e agradece-lhe por ser o amigo e
companheiro leal de sempre.
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CÍCERO MIRANDA FILHO, Secretário da Prevídêncií
Cidadão Honorário de Brasília.

- Observa que a Associação Comercial do DF teve relação
com tudo o que Brasília conseguiu por meio da sua representação
política.

- Revela que, nas horas difíceis, Athayde Passos
sempre esteve presente na Associação Comercial prest
serviços.

- Julga este título de Cidadão Honorário de Brasil
mais justos já conferidos pela CLDF.

- Destaca a luta do homenageado em favor da A

Social e

da Hora
ndo seus

a um dos

sociação
Comercial.

- Congratula a Associação Comercial e a Câmara Legislativa.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY, Cidadão
Brasília.

Honorário de

- Cumprimenta o Deputado Rajão pela indicação do
Athayde Passos da Hora para o recebimento do título de
Honorário.

- Comenta que as etapas da vida de Athayde
Hora estão representadas pelas pessoas presentes a es
e cita sua luta pela representação política de Brasil
diretoria da Associação Comercial.

- Refere-se aos colegas do futebol presentes à sol
saúda o homenageado em nome do clube Milionários.

- Afirma que a sociedade de Brasília está satisfe
título de Athayde Passos da Hora.

nome de
Cidadão

Piassos da
e evento
a e pela

nidade e

a com o
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HUMBERTO GOMES DE BARROS, Ministro do Superior Tribunal
de Justiça.

- Lembra que sua amizade com Athayde Passos
começou no Gerovital, clube que deu origem ao Milionárips

- Menciona o começo de suas vidas,
homenageado era gerente do Ponto Frio.

- Considera Brasília uma cidade de migração nacidnal
há o somatório da nossa nacionalidade.

- Agradece ao Deputado Rajão a homenagem a
Passos da Hora.

PASTOR ADAIL CARVALHO SANDOVAL, Presidente
Presbiteriana de Brasília e Cidadão Honorário de Brasília

- Agradece ao Deputado Rajão a iniciativa.
- Traz o abraço da Igreja Presbiteriana, e cita Rui

a Bíblia.
- Ressalta o caráter e a integridade de Athayde

Hora.

VALTER GOUVEIA, representante do Presidente da A
Milionária de Esportes.

da Hora
s.

qfjando o

, onde

Athayde

da Igreja

tiarbosa e

Passos da

ísociaçao

- Procede à entrega de uma placa simbólica ao
homenageado.
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ATHAYDE PASSOS DA HORA, homenageado.

- Tece comentários a respeito de sua vida e destac
por que passou desde sua chegada a Brasília:
esquadrias à atual Telebrasília, representandJD o
Felicidade e trabalhando no Banco Denasa de Investirr
Ponto Frio, na Brasal Caminhões, no Sindivarejista, na
de Desenvolvimento Econômico, no Conselho da Carta-
na Câmara de Expansão Econômica, no Conselho
Segurança de Brasília, na SR Consultores e na A
Comercial do DF,

- Rende homenagens a Ugo Buresti, Cidadão
Brasília.

- Menciona suas atividades no futebol e os
freqüentou.

- Ressalta a importância de dois clubes: o Ger
Milionários.

- Saúda a presença do Deputado Federal Paulo
- Lamenta as dificuldades por que passa o '

Bombeiros do Distrito Federal.
- Agradece ao Deputado Rajão a indicação ao

Cidadão Honorário.
- Aborda a questão comercial sob sua visão.
- Reporta-se à sua família e dedica esta homenag

mãe.

as fases
rendendo
Baú da

entos, no
ecretaria

Consulta,
Comunitário de

sociação

Honorário de

que

vital e o

clubes

Octevio.
iorpo de

título de

em à sua
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DEPUTADO FEDERAL PAULO OCTÁVIO, Cidadão Horlorário de
Brasília.

- Julga justa a homenagem ao Senador Lindberg £ury, que
lutou pela emancipação política da cidade.

- Dirige-se a Athayde Passos da Hora e fala da honra de
receber o título de Cidadão Honorário da cidade.

- Considera Brasília a cidade na qual será plantada a
semente de uma nova geração de brasileiros, de onde vai brotar o
exemplo de um Brasil politicamente mais correto.

- Frisa a responsabilidade de Athayde Passos da Hora pelo
futuro de Brasília a partir desta homenagem.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Rajão):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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26 /li/ 01
Horário Início

20h30min
Sessão / Reunião

SOLENE

j
Quarto

1

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

MESTRE-DE-CERIMONIAS - Boa-noite, senhoras á senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara do Distrito Federa Deputado

Gim Argello e de todos os Parlamentares, iniciamos esta sessão solene para

a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Athayde Passos

da Hora.

Convidamos para compor a Mesa da presente sesso as

seguintes autoridades: presidindo os trabalhos desta sessá.o solene,

Deputado Rajão, o homenageado desta sessão solene, Sr. Athayde Passos

da Hora, Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Humberto

Gomes de Sarros, Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasílial Senador

Lindberg Cury, Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Secretário da

Previdência Social, Cícero Miranda Filho, Sr. Cidadão de Brasília e

Presidente da Associação Comercial do Distrito Federai, Carlos

Melo, Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Pastor Presidente

lagno de

da Igreja

Presbiteriana de Brasília, Adail Carvalho Sandoval.

Convido todos a ficarem de pé para ouvirmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CER1MÔNIAS - Registro, ainda, a presença das

seguintes autoridades: Sr. Adelmir Araújo Santana, Sr. José Humbeirto Pires,

Sr. Jair Tedeschi, Sr. Leôncio Carneiro, Sr. Alexandre Isaac Freire, Sr.

Adelmir Santana, Sra. Maria das Graças Borges Moreira, S . Tauler

Machado, Sr. Carlos Alberto R. Cunha, Sr. José da Silva Botelho, S

Honorina Fernandes Ferreira, Sr. Ugo Buresti, Sra. Maria da (piraça de

Bittencourt.

a. Emília
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Passamos a palavra, para que se dê seguimento ao

ao Exmo. Sr. Deputado Rajão.

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Declaro aber

solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em ate idimento a

requerimento de minha autoria, destina-se à outorga do título

Honorário de Brasília ao Sr. Athayde Passos da Hora.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalho

^^ vi i » IM w hwww WU iiiwillkf) V^XJ VIVA IVIISVJU bt \J*-r 1 w VUl 11

entregarmos o título de Cidadão Honorário de Brasília ao S

Passos da Hora.

(Entrega do título.)

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Cumprir

autoridades e o público presente.

Como estou presidindo a sessão e sou o autor do rec

que propiciou a realização desta homenagem, peço permissão à

toda a platéia presente para fazer uso da palavra, a fim de hom

mais novo agraciado com o título de Cidadão Honorário de Bi

Athayde Passos da Hora.

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Athayde Passos

Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Humberto C

Barros; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Senador Lind

Cury; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Secretário da Previdên

Cícero Miranda Filho; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Pres

tn n y ai a

Athayde

ento as

uerimento

Mesa e a
nagear o

asília, Dr.

da Hora;

Somes de

Derg Aziz

ia Social,

dente da
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Data

26 Al/ 01
Horário Início

20h30min
Sessão /Reunião

SOLENE
{ Quarto

3

Taquígrafo(a) Revisorfa) Orador(a)

Associação Comercial do Distrito Federal, Carlos Magno de Melo; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília, Pastor da Igreja Presbiteriana de Brasília,

Odail Carvalho Sandoval; Sra. Zenilda Lerbach, esposa do Sr. Athayde; os

filhos do homenageado: Simone Paulucci da Hora, Sylvia Paulucci da Hora,

Suzana Paulucci da Hora e Thiago Lerbach da Hora; os netos Ka

da Hora Pilli e Gabriela Paulucci da Hora Viana; a irmã Halda da Hora e o

genro Ricardo Viana. Vejo que fomos agraciados com as presenças de

outras autoridades e, no transcorrer da sessão, faremos mençã<|) aos seus

nomes.

ã Paulucci

Sr. Athayde Passos da Hora, o momento é significativo

para a Câmara Legislativa do Distrito Federal, para a Associação

do Distrito Federal e para Brasília, porque a Capital do Brasil recon

esforço de um filho de Florianópolis, catarinense de nascença, c

convivência e brasiliense por excelência, desde 1961, quando aq

vindo do Rio de Janeiro, na tentativa de vender esquadrias metáli

Companhia Telefônica - DTUI, hoje, a Telebrasília do Setor Comer

Refiro-me ao Sr. Athayde Passos da Hora, que nasceu

arioca por

i chegou,

as para a

ial Sul.

m 21 de

março de 1942, em Florianópolis - Santa Catarina. Ele havia dito cue eu era

mais velho do que ele, mas sou de 1946, portanto, sou menos vê

o companheiro. Permaneceu, por lá seus dez, primeiros mese

retornando, para o Rio de janeiro, com seus pais, para v

precisamente, em Tomaszinho, baixada fluminense, bairro que o v

jogando futebol e onde tornou-se o primeiro mascote do time

local.

e solene

omercial

ece todo

o do que

de vida,

er, mais

u crescer

e futebol
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'Data t

26 /li/ 01
v

Horário Início Sessão;

20h30min SÓ:

íoA NOTAS TAQU

Reunião

LENE

Taquígrafo(a)

^

Revisor(a) Orador(a)

^

Sr. Athayde, vendedor da Metalúrgica Santa Cruz, en

r»r\nonm lii i fa/^har nonrirMrt om Rrâcília mac r-íartamanto a c

1 GRÁFICAS^

Quarto

4

N

i 1961, não
a m anta ria

conquista e da determinação de vencer na vida, no Planalto Cent

sido plantada em seu coração. Tanto é que continuou sua busca,

para o Rio de Janeiro e voltando cinco anos depois, definitivamente, para a

Capital do País.

A Câmara Legislativa do Distrito Federai, ao concede

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Athayde, reconhece a i

contribuição à Capital de Todos os Brasileiros. Sinto-me honrado

a iniciativa desta homenagem. Faço, sucintamente, um resumo

de quem superou limites e fez de sua vida uma grande conquista.

Sr. Athayde Passos da Hora é filho de Athayde Passos e Maria

Helena da Hora, mais conhecida como Dona Anália, que infelizmente não

está mais entre nós.

O Sr. Athayde tem dois netinhos: Kalã e Gabriela e qujatro filhos:

Simone, Sylvia, Suzana e Thiago. É casado com Zenilda Lerbach a ela e a

eles esta homenagem é extensiva.

ai, já havia

retornando

o título de

ua grande

de ter tido

da história

O Sr. Athayde não é bombeiro, mas sempre teve

ligação como o Corpo de Bombeiros. Com o seu retorno à Brasil

vários episódios interessantes, entre eles, quando esteve no

uma forte

a, marcou

uartel de

Taguatinga, ainda com a comercialização das esquadrias, para pôr grades

nas celas construídas. Na ocasião, havia um bombeiro dormindo

do recinto e que não foi percebido pelo Sr. Athayde. Ao terminar a

10 interior

das grades, fechou todo o recinto e deixou o bombeiro preso no local.

;olocação
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co

Dedetizou muitas residências brasilienses, atravé

empresa chamada MOP.

A maior parte de sua história aconteceu no Ponto F

aparelhos domésticos, onde foi gerente por longas datas e, no

história de Brasília, autorizava muitos cadastros para compr

principalmente para os bombeiros mobiliarem suas casas. E c<

muitos amigos! Eu mesmo, quando era tenente novo dos Bon

Athayde era gerente, às vezes eu atrasava alguma prestação do

porque a situação era muito difícil. Chegava e dizia: Athayde

bombeiro. Apaga este incêndio. E o Athayde sempre apagava

Athayde, esta é uma homenagem muito grande que prestamos a

carinho muito grande. A nossa turma de Oficiais era composta

cinco oficiais e nós falávamos que o Athayde era o trigé

componente da nossa turma, tal era o grau de amizade que nó

por ele.

Este portelense de natureza ocupa e ocupou vá

diretivos: presidente do Lions Clube Brasília Sul, diretor do Rota

Brasília, diretor do Clube de Diretores Lojistas, vice-pre

Associação Comercial do Distrito Federal, presidente de

Associação Recreativa Unidos do Cruzeiro (Aruc), presidente

Esporte Clube, dentre outros.

Foi contemplado com diversas condecorações e

Medalha do Mérito Alvorada (GDF, 1981); Medalha Amigo

(Ministério da Marinha, 1982); Medalha Expedição a Antártica (IV

de uma

io, loja de

iomeço da

a prazo,

m isso fez

beiros e o

'onto Frio,

socorra o

o incêndio,

você, é um

de trinta e

imo sexto

nutríamos

os cargos

y Clube de

dente da

Honra da

do Guará

distinções:

da Marina

nistério da
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f

Marinha, 1985); Medalha Migração Japonesa no Brasil (Goverr

1978); Medalha Imperador D. Pedro II (CBMDF, 1990); D

GRÁFICAS^

üuarto
6

^
>

>

o Japonês,

stinção do
rl̂ « OO o HO

Grupamento de Incêndio (CBMDF, 1984 E 1985, respectivamente), dentre

outros.

Atualmente, é Assessor do Sindicato do Comércio \ferejista do

Distrito Federal, presidente do Conselho Comunitário de Segurança de

Brasília e membro do Conselho do Comitê de Consulta Prévia -

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo, Ciência e

CPDI - da

Tecnologia

do Distrito Federal.

Enfim, é humanamente impossível enumerar em tão poucas

linhas a totalidade dos obstáculos superados por este tricolor. A este homem

esforçado, com êxitos significativos para o cenário brasiliense, termino

minha fala com um pensamento de Booker Washington: "O sucosso não é

para ser medido apenas pela posição que alguém alcançou na vida, mas

pelos obstáculos que foram superados."

Sr. Athayde, parabéns por receber hoje este título de Cidadão

Honorário de Brasília. A outorga deste título é muito significativa para a

Câmara Legislativa do Distrito Federal. Ela foi reconhecida por todos

Parlamentares, que assinaram por unanimidade o requeriment<|> que deu

origem a esta sessão.

Neste momento, passaremos a palavra ao Sr. Presidente da

Associação Comercial do Distrito Federal, Sr. Carlos Magno de Melo.
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v
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(
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IGRÁFICASX^

Quarto

SR. CARLOS MAGNO DE MELO - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão e autor do projeto que propiciou a realização desta h

Deputado Rajão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Athayde

Hora, meu dileto amigo; Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribuna

omenagem,

Passos da

de Justiça,

Humberto Gomes de Barros; Exmo. Sr. Cidadão Honorário pé Brasília,

Presidente do Conselho Superior da Associação Comercial, Senador

Lindberg Aziz Cury; Exmo. Sr. Secretário da Previdência Social, Cidadão

Honorário de Brasília e membro do Conselho Superior da

Comercial, Cícero Miranda Filho; Sr. Cidadão Honorário de Bra

Presidente da Igreja Presbiteriana de Brasília, Adail Carvalhc

cumprimento as senhoras do auditório, a minha amiga Zenilda

quem peço desculpas pelas horas infindáveis em que tirei o

convívio do lar, para que ele pudesse me ajudar a desempenhar

Associação

sília, Pastor

Sandoval,

Lerbach, a

\thayde do

papel que

tínhamos nos proposto desempenhar na Associação Comercial.

A Associação Comercial do Distrito Federal sente-se

extremamente honrada em receber a Câmara Legislativa do Diséito Federal

neste ambiente onde tudo começou. Um grupo de homens, liderados por

Lindberg Aziz Cury, entendeu que Brasília precisava ser dona do seu destino

Brasília, oe propôs a criação do processo de representação política para

que culmina nesta reunião aqui hoje.

Quantos homens e mulheres de importância a ^ssociação

Comercial não ofereceu à sociedade de Brasília. Quantos secretários não

saíram desta associação.
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Dat:
/li/ 01 n Quarto
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Associação

o título de

azer, essa

agora, que

ntos outros

É muito gratificante vermos mais um membro da

Comercial ser agraciado com tão honrosa distinção, que é

Cidadão Honorário de Brasília. Só quem já teve esse p

experiência, pode avaliar a emoção que o Athayde está sentindo

eu, o Lindberg, o Cícero, o Mohamed, o Ugo Buresti, o Nury e t

companheiros desta Casa sentimos.

Para nós, da Associação Comercial do Distrito Fede

se fosse a realização de uma tarefa. É como se fosse a culmina

objetivo: ver que a Associação Comercial tem, entre seus pares,

estirpe de Athayde Passos da Hora.

Amanhã, estaremos aqui reunidos também para a

outorga do título a Ernane Pimentel, um outro Diretor da nossa Associação.

É muito gratificante, Athayde, ver que o fruto do nosso

reconhecido da maneira mais firme e pujante, que é a escolha de um colega

nosso, pela Câmara Legislativa do Distrito Federal, a câmara que nos

representa e que busca, no meio da sociedade, o nosso nome,

Associação Comercial.

Deputado Rajão, parabéns! Leve a gratidão desta Casa e saiba

do compromisso da Associação Comercial de sempre estarmos ao lado do

empresariado e ao lado da sociedade.

Athayde, valeu a pena a sua vinda para Brasília, o seu trabalho,

a sua dedicação. Valeram a pena as noites em que saímos daqui tarde,

buscando soluções para a Associação Comercial e para Brás lia, tirando

você do seio da sua família.

-ai, é como

ncia de um

homens da

sistirmos à

trabalho é

o nome de
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er sido o

amigo que

palavra o

Valeu a pena!

Obrigado por você existir. Obrigado por você

companheiro certo na hora certa e muito obrigado por você ser c

é.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Com a

Secretário da Previdência Social, Sr. Cícero Miranda.

SR. CÍCERO MIRANDA FILHO - Boa-noite.

Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do requerimento p

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso querido amigo Athayde;

querido amigo Athayde Passos da Hora, figura simpática qu

admirar pelos tempos; Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribunal

Dr. Humberto Gomes de Sarros; Cidadão Honorário de Brasília e Exmo. Sr.

Senador da República, nosso grande amigo e pessoa muito querida, a quem

Brasília muito deve, Lindberg Aziz Cury; Cidadão Honorário de Brasília e

Presidente da Associação Comercial do DF, pessoa por quem

rã outorga

pudemos

ie Justiça,

estima toda especial, Sr. Carlos Magno de Melo, e Cidadão Ho lorário de

Brasília e Pastor da Igreja Presbiteriana de Brasília, Sr. Adail Carvalho

Sandoval, quero cumprimentar todas as senhoras presentes na pessoa da

Sra. Marta Cury, essa grande batalhadora nesta Casa e cumprimentar

também os nossos queridos amigos e companheiros de associação

comercial na pessoa desse cidadão que é um exemplo para todos nós de

Brasília, seja como empresário, seja como homem que atuou durante muitos

anos e continua atuando na Associação Comercial do Distrito Federal, Sr.
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)

\

Hugo Buresti, senhoras e senhores presentes e demais amigos

homenageados.

bombeiros

um cidadão

, porque a

política que

qual aqui

teve uma

3 presente

dadania ao

Eu estava observando, Athayde, que, pelo número d

presentes nesta sessão em sua homenagem, realmente você é

que também combate o fogo. Nas horas de dificuldades, o Atha/de sempre

esteve nesta associação prestando seus serviços de bombein

história de Brasília está muito ligada à toda a movimentação

Brasília teve desde o início de sua representação política, di

temos um dos líderes, o Dr. Lindberg Cury. Esta Casa sempr

ligação muito grande com tudo que Brasília conseguiu até

momento, por meio de sua representação política, que trouxe a c

brasiliense.

Veja como é importante a associação comercial qud trabalhou,

aqui, durante muitos anos e continua esse trabalho. Mas, no início, foi mais

importante ainda: cidadãos oriundos do País inteiro, que hoje formam a

verdadeira sociedade de Brasília. É o caso de Athayde e de tantos outros.

Se formos fazer uma pesquisa, fora os mais jovens, todos são oriundos de

Estados diferentes. Efetivamente, hoje, em Brasília começa a surgir a sua

raça, exatamente fruto dessa união e da miscigenação de raças.

Portanto, referindo-me ao querido Cidadão Honorário áe Brasília,

eu diria que foi um dos títulos mais justos já conferido peta Câmara

Legislativa do Distrito Federal. Nosso Deputado Rajão está de paiabéns por

homenagear um cidadão humilde e simples, mas de um coração muito

grande e que sabe, como nós, a luta do Athayde desde os primeiros
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N

iossa classe

esse momento que chegou, quando temos uma formação políticja ao lado de

todas as outras formações, sejam empresariais ou sociais.

Portanto, falo mais uma vez da satisfação e dos parabéns que

trago aos autores desta justa homenagem e a todos os amigos que estão

presentes. Uma das pessoas que mais merecem este título, sem dúvida

alguma, neste momento, foi recompensado igualmente como o ̂ thayde.

Muito obrigado a todos e fica aqui a nossa satisfação em dizer,

mais uma vez, que a Associação Comercial mostra que urna liderança

surgida aqui, feita e adicionada a todo um trabalho dos compan

atinge o ápice neste momento de alegria para todos nós.

Portanto, parabéns à Associação Comercial, juntam

nossa Câmara Legislativa do Distrito Federal, que foi fruto deste

Associação Comercial, porque se Lindberg e tantos outros cc

não tivessem assumido esse posicionamento, talvez,

estivéssemos aqui com Deputados presentes e com Cidadãos H

eiros, hoje,

ente com a

trabalho da

mpanheiros

hoje, não

norários de

Brasília.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - (Leitura de nonhes.)

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Senador Lindberg A

SR. LINDBERG AZIZ CURY - Exmo. Sr. Presid

sessão, Deputado Rajão; Exmo. Ministro do Superior Tribunal cê Justiça e

meu amigo de longa data, Humberto Gomes de Barros; caríssimo

z Cury.

ente desta
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homenageado desta noite e Cidadão Honorário de Brasília, Athí

da Hora; Sr. Cidadão Honorário de Brasília que, ao longo de su

passou esta associação comercial e marcou a sua presença, Cíc

Filho; Sr. Presidente da Federação das Associações Comerei;

imprimindo uma dinâmica muito especial, atualizando o seu lado

que sempre dou enfoque - e a modernizando, jovem escritor

presença na internet, Carlos Magno de Melo; Rev. Adail Carvalh

pastor da minha igreja de marco muito especial na minha v

autoridades presentes; colegas do futebol; equipe do Corpo de

equipe da Associação Comercial tão bem representada pelo

Hugo Moresti, Milton de Melo e outros.

Athayde, dê uma olhada nesta platéia. A presença

atletas de futebol, membros do Corpo de Bombeiros do Distrljo Federal,

diretores da Associação Comercial, representantes comerciais, mombros de

sindicatos - a esta reunião tão importante para você e para todos nós tem

yde Passos

existência,

3ro Miranda

s que vem

cultural - a

que marca

Sandoval,

ia; demais

Bombeiros;

Mohamed,

Je todos -

um significado muito importante. Eu faço a minha saudação ao Deputado

Rajão por ter tomado a iniciativa de indicar o seu nome, uma pessoa tão

ligada a todos os setores da nossa cidade. Você passou por iss(

etapas da sua vida foram marcadas pelas pessoas presentes a es

tudo. As

e evento.

Num sinal de júbilo e contentamento, todos os seus amigos retornam a esta

Casa para cumprimentá-lo.

Começamos pela citada luta pela representação política a que o

Carlos Magno e o Cícero fizeram referência. Aqui estão presentes os seus

companheiros daquela data. Além do Mohamed, o Hugo e o Milton de Melo,
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tenho a obrigação de citar a Marta, que foi a mulher presenie em todos

esses momentos políticos e na luta pelo direito ao voto. O maior direito que

temos faz parte de um processo democrático e é o de escolher os nossos

representantes, mesmo que isso demande tempo e que o prooesso vá se

aperfeiçoando ao longo dos anos, mas que é uma obrigação i

nosso. A competência de nossos candidatos vai depender do na

nossa seleção. Estão aqui aqueles que trabalharam com vo

naquela primeira ocasião na luta pela Diretoria da Associação

nós nos candidatávamos a Presidente e tínhamos uma força política que

um direito

só voto, da

:ê quando,

Comercial,

reunia três candidatos numa chapa forte e com o apoio de todo o esquema

governamental. Você estava aqui presente, arregaçou as mangas, trabalhou

e veio fazer parte dessa diretoria com seu entusiasmo. Eu diria um pouco

mais, você é um relações públicas nato. É uma pessoa que tem amizade

com todos, se dá bem com todos os setores de nossa sociedade, tem um

tratamento condigno com todas as pessoas e respeito. Por essas razões,

nós fomos contemplados com a vivência e convivência ao seu lado.

No futebol, jogamos muito tempo juntos. No Milionários eu já

chegava no final de minha carreira. Como era difícil carregar você e o

Serafim no meio do campo! Tinha de me desdobrar com muito afinco.

Vejo aqui essa equipe de companheiros do futebpl. Vieram

prestigiá-lo. Desde o mais jovem até nosso atleta-mor que é o Valter

Gouveia com seus setenta e três anos. O Valter é um atleta até hoje, que

corre e joga futebol com sua experiência. Eu queria saudá-lo na pessoa de
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mas

em

todos os componentes de nosso clube que é o Milionários, que

estima muito grande.

Athayde, indo um pouquinho mais além na sua vida

recebo em minha casa para um jantar você e sua saudosa

jantou conosco, conversamos bastante. Eu não sabia disso,

depois, dez anos depois, ele me confessa que foi um dos

importantes. Ele dizia: "você não tem idéia, aquela reunião foi

vim a saber que o Athayde vivia um momento muito difícil

estava superando uma fase adversa e lá, ao lado da nossa famíl

de sua mãe, nós vivemos um momento importante naquela noite.

Não posso deixar de fazer referência ao nosso Ministr

futebol conosco. É um craque tanto no Supremo Tribunal de Ju

também no nosso futebol do Country. Tive uma vivência grande

passei por várias gerações.

Athayde, esta é uma noite de festa, de

contentamento. A sociedade de Brasília está satisfeita em recebe

que pertence a você e sua família, título que extrapola a nossa

Comercial e ganha um espaço por toda cidade.

Eu diria uma mensagem a você, Tiago, filho dedicacjo

uma amizade grande com seu pai, está sempre ao lado dele:

exemplo, no relacionamento, no grau da amizade que ele man

sociedade.

E, por final, ainda hoje estamos unidos, Athayde, na

presbiteriana, ao lado do Reverendo Adail, que nos inspira

l|he tem uma

um dia eu

mãe. Athayde

tempos

morrjentos mais

ejspecial." Eu

sua vida,

a e ao lado

i que jogou

rtiça, como

no futebol,

aleéria e de

este título

associação

que cria

nire-se no

em com a

nossa

com

igreja

a sua
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nos

doutrinação espiritual, encaminhando-nos para uma vid

chegando a uma idade em que é preciso meditar um pouquinho

dentro das Escrituras, pensar sobre os desígnios que Deus

vida.

Eu gostaria de encerrar dizendo o seguinte, Athayde

seu e alegria é de todos nós.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Dando pross

solenidade, informo que será registrado nos Anais da Casa a p

convidados.

Agora, passaremos a palavra ao Exmo. Sr. Ministro

Tribunal de Justiça, Humberto Gomes de Sarros.

SR. HUMBERTO GOMES DE BARROS - Nobre Deputado

peço licença a V.Exa. e aos demais integrantes da Mesa pari

saudação a nós todos na pessoa do mais jovem cidadão brasilie

Passos da Hora.

Athayde, eu estou aqui como um velho advogado que

Brasília para voltar a exercer a minha velha profissão: falar em n

entidade da qual ainda não tenho procuração, mas tenho certe

terei oportunamente. Essa entidade é o Gerovital. (Palmas.)

O Gerovital, acredito, é o pai do Milionários. Todos

lá. Garotos, à sombra do nosso vovô Valter, o avô de todos nó

lá, caríssimo Athayde, essa amizade exemplar. A partir do Gerov

amizade se gerou, consolidou-se, afirmou-se, uma amizade feit

. Estamos

e refletir

dá nessa

o mérito é

guimento à

ssença dos

Jo Supremo

Rajão,

fazer uma

se Athayde

fui aqui em

me de uma

a de que a

omeçamos

, e fizemos

ai, a nossa

i dentro do
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mais puro dos sentimentos, que é o esportivo. Lá nós co

tornamo-nos compadres. No Brasil inteiro existe o compadre

negamos e

ogueira; eu

sou compadre de futebol do Athayde, com muita honra para nim, porque

Athayde construiu dentro do Gerovital uma liderança quase imperceptível.

Athayde, quando todos estávamos começando a vida, era gerente de uma

empresa potentosa - nessa época era o Ponto Frio. Ele era o cidadão que

nos socorria quando precisávamos de um aparelho doméstico. De repente,

chegava no sábado no Gerovital e mestre Athayde dizia: "Curr padre, hoje

tem uma geladeirinha que chegou com um pequeno ama

sobrando para você." Isso foi com nós todos. E essa gratidão,

que lhe faz cidadão de Brasília. As pessoas estão perrr

descubramos sempre alguma característica. Eu pensava que tin

e sempre dizia isso - de que um caso como o meu de tríplice c

sado, está

Athayde, é

itíndo que

a certeza -

Jadania só

ocorria com nordestino, com pau-de-arara. Nós saímos da seca, fomos ao

Rio e depois para cá, pois vínhamos em busca da Capital Federal. Isso

aconteceu comigo. Alagoano, formei-me no Rio e vim para Brasíli;* quase na

minha infância, profissional recém-formado. E cheguei à conclusão de que

hoje sou um cidadão de três querências: Alagoas, Rio de Janeiro o Brasília.

Athayde, para minha surpresa, pensei que era cario

tem toda ginga de carioca, toda malandragem de carioca, mas

catarinense. Nada tem a ver com Guga, a não ser esses olhos

cor. Descobri, então, que o catarinense e o sulista também migra

tive uma alegria muito grande de ver que Brasília é, realmente, o

da nacionalidade. Brasília é, realmente, uma nação para a qual migramos de

a, porque

Athayde é

claros e a

Com isso

somatório



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQL

'Dotq26 /li/

^

01
^Min̂

**6Me

IGRÁFICAS V

Quarto 17

^
Taquígrcyfo(a) Revisor(a) Orador(a)

um lado para outro e náo existe o pau-de-arara, não existe o

existe, sim, o cidadão brasileiro. E Athayde é um exemplo

;atarinense,

de cidadão

brasiliense. Um cidadão que veio para cá, aqui se firmou, jcgou futebol

conosco, afinou-se com Gerovital, afina-se com o Milioná rios e faz,

realmente, a ponte entre Milionários e Gerovital. Não há nenhuma

desavença, mas na verdade a distância física entre um campo e outro é

sempre um motivo de dificuldade de aproximação. Athayde está sempre

jogando numa e noutra, fazendo o meio de campo com uma perfeição

imensa. Esse meio de campo, Athayde, continue a fazê-lo por

Quero apresentar a minha procuração que pode ser dada

nós todos,

ao final do

discurso, em termos orais e deve ser passada pelo Presidente do Gerovital,

uma das pessoa mais admiradas de Brasília que se chama Edmundo

Guimarães Figueiredo. Peço ao Presidente que confira minha procuração.

Muito obrigado, Athayde. Agradeço ao Deputado Rajão por ter

feito esta justiça. Podemos dizer que, graças a V.Exa., a cidadania de

Athayde é passos da hora, não passou da hora, foi exatamen

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Registramos a presença

do Chefe do Gabinete do Deputado Gim Argello, Sr. Leôncio Carreiro.

A última fala seria a do ministro. Mas como esl

ambiente informal, entre amigos, concederei a palavra ao pasto

amos num

. O pastor,

além de orar e agradecer, fez diversas referências ao Senador Lirjujberg e ao

Athayde.

e na hora.
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Passo a palavra ao Pastor e Presidente da Igreja F

de Brasília, Cidadão Honorário de Brasília, Adail Carvalho Sá

além de fazer uso da palavra, vai agradecer a Deus pela outorgí

ao nosso amigo Athayde.

ADAIL CARVALHO SANDOVAL - Agradeço a distin

eu seja o menor de todos, devido à importância que esses home

Em primeiro lugar, parabenizo o Deputado Raj

iniciativa muito feliz. Trago apenas o abraço amigo e fraternjo

Presbiteriana de Brasília ao meu irmão e amigo Athayde,

Barbosa e a Bíblia Sagrada. Nada sei dizer sem citar a palavra d

Autoridades presentes, senhoras e senhores, Rui

sua oração aos moços, em um discurso de formatura, disse, em

durante um desabafo:

"De tanto ver triunfarem as nulidades

De tanto ver crescer a injustiça

De tanto ver agigantarem seus poderes nas mãos do

O homem chega a ter vergonha de ser honesto

A rir-se da honra e a desanimar-se da virtude".

Não sei o que Rui Barbosa diria hoje ao Brasil e ao

modo geral, mas sei o que a palavra de Deus diz. No Salmo

pergunta e uma resposta: "Quem, Senhor, habitará do Teu s

Quem subirá ao Teu tabernáculo? Aquele que vive com inteç

pratica a justiça e, de coração, fala a verdade."

resbiteriana

doval, que,

deste título

d:ão, embora

s têm.

ãio por esta

da Igreja

itando Rui

Deus.

E(arbosa, em

seu tempo,

maus

mundo de um

5, há uma

nto monte?

•idade, que
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O homem, para receber a homenagem que o meu anigo e irmão

Athayde está recebendo, não se deve ao que ele tem ou à importância das

posições que ocupou ao longo da vida. Quero crer que isso se deve ao

lomem nãocaráter e à integridade que o caracteriza. Como disse Jesus, o

vale pela abundância de bens que possui. O homem vale por aqiiilo que é.

Uma homenagem como esta só tem valor quando se

homem como Athayde. Por tudo o que tenho ouvido neste

homem tem sido um servo de Deus, um homem íntegro, honesto

serve de inspiração para muitos. Conheço-o há pouco tempc

aplica a um

lugar, este

probo, que

, mas já o

admiro e o estimo. Temos tido uma convivência que me tem ajijidado muito

em minha caminhada.

Por isso, meu prezado, a palavra de Deus diz: "A quem tributo,

tributo. A quem imposto, imposto. A quem respeito, respeito. A quem honra,

honra". A honra deve ser dada àquele que é. Meu irmão e amigo é Cidadão

Honorário de Brasília e tem sido, para todos nós, testemunho de ntegridade,

de justiça e de verdade.

Que Deus o abençoe, meu amado! Que você carreguje este título

não simplesmente como uma honra, mas como testemunho daqjilo que foi,

do que é e do que será para todos nós, também cidadãos de B'asília. Que

Deus o abençoe! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Agora, convidamos o Sr.

Valter Gouveia, representando o Presidente da Associação Milionária de

Esportes, para fazer a entrega de uma placa ao Sr. Athayde

Hora. (Palmas.)

Passos da
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SR. VALTER GOUVEIA - Em função da idade, não

pessoais, você bem sabe, recebi a honrosa incumbência, dos

uma parcela pequena, embora muito significativa - está sente

frente -, por tudo que você representou e ainda representa par*

de amigos fraternos. Nossa amizade já dura provavelmente uns

queremos que ela cresça ainda mais. Tudo a seu respeito já foi

mais eu teria a acrescentar.

Você é realmente uma pessoa notável. Essa homi

você recebe da Câmara Legislativa do Distrito Federal é mais do que justa,

altamente significativa. Creio que ela ficará na lembrança dos seus amigos

por méritos

milionários,

da à nossa

esse grupo

rinta anos e

dito, e nada

nagem que

resolveu

muito mais.

que você

e um irmão

aqui presentes. O nosso grupo, ao qual você ainda pertenc

prestar esta singela homenagem, pequena, porque você merece

Passarei às suas mãos esta placa simbólica, que sintetiza <

representa para todos nós. Eu soube, agora há pouco, que você

de crença, porque a minha família inteira é evangélica, membros da Igreja

Maranata. Agora soubemos, com muita alegria, que você é nosço irmão de

fé.

(Entrega da placa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Por último, c|uviremos o

nosso homenageado, o nosso Cidadão Honorário de Brasília.

SR. ATHAYDE PASSOS DA HORA - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Rajão, autor do requerimento que propiciou 2

desta sessão; Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiçi

Gomes de Sarros; Exmo. Sr. Senador Lindberg Aziz Cur

realização

, Humberto

Cidadão
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Honorário de Brasília, estimado e grande amigo; Exmo. Sr. S

Previdência Social do Governo do Distrito Federal, Cícero Mi

Cidadão Honorário de Brasília, antigo amigo; Sr. Presidente da

ícretário da

anda Filho,

Associação

Comercial do Distrito Federal, Carlos Magno de Melo, Cidadão Honorário de

Brasília, Sr. Pastor Presidente da Igreja Presbiteriana de Brasília, Adaii

Carvalho Sandoval, Cidadão Honorário de Brasília; senhoras 3 senhores;

meus familiares, filhos, netos, irmã, é difícil viver este momentc , a emoção

contagia a todos.

Falou-se, muitas vezes, que Brasília é uma cidade que nos atrai

por uma questão imponderável, mas não sabemos exatament o porque.

Acho que há um pólo que nos atrai a esta cidade. Por isso, quanjdo se dirige

a Brasília, dirige-se a mil "brasis".

Muitas pessoas vieram para esta cidade em busca de aventura;

outros, em busca de uma oportunidade, e muitos vieram incenl

sonho de JK.

Eu não poderia ser diferente, pois devo estar em Bra

por todos esses sentimentos e, em especial, por aquilo que está

seja, o sentimento que não sabemos entender.

Foi comentado que eu vendia esquadrias metálicai

Janeiro e, ao surgir uma obra em Brasília, fui incentivado a vir a

ivados pelo

sília movido

nvisível, ou

no Rio de

esta cidade

para vender esquadrias ao DTUI, hoje, Telebrasília. Foi, então, que fiz uma

amizade muito forte com o Jaime, que hoje está aposentado.

Naquele período, passamos por muitas fases, das òuais tenho

muitas lembranças, como a do jipe candango - todos que aoui estavam
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tinham de ter um jipe. Aquela época, havia muita solidaried

pessoas que náo tinham carro, e o jipe candango era a grande

Houve uma fase muito interessante, quando

representante do Baú da Felicidade. Naquela época, o Si

colocava, no carne do Baú, uma carteia da loteria esportiva. Foi

tremendo. Acabei vendendo carne do Baú no Morro do

Bandeirante, terra de tantos que aqui estão, em especial, do no

Ugo Buresti. Foi realizado um cadastramento no Morro do Urubi

disso, nasceu a cidade de Ceilândia. Há muitas lembranças daq

como poeira, lacerdinha. De longe via-se os rodamoinhos, as ch

fatos que marcaram muito minha vida.

Temos muitos amigos pioneiros que estão aqui,

estão desde o início. Lembro-me de que, no ano passado, a

Comercial, ao realizar a primeira reunião do ano, como é de

Associação Comercial do Núcleo Bandeirante, contou com a p

escritor Atirson de Barros, que falou muito sobre a cidade

daquela época, entre outras coisas.

Quero mencionar dois nomes interessantes aqui. Um

presente nesta sessão, e o outro, não. Refiro-me ao Ugo Bure

Honorário de Brasília, a quem rendo as minhas homenag

momento. Ele simboliza todos os pioneiros desta cidade,

honra de trabalhar com Ugo Buresti na Associação Comercial,

era tesoureiro, o homem da chave do cofre da casa. Naquela

de com as

vedete.

me tornei

vio Santos

m sucesso

Urubu, no

só querido

e, a partir

ela época,

vás, enfim,

migos que

Associação

praxe, na

esença do

e Brasília,

deles está

ti, Cidadão

ns, neste

(Palmas.) Tive a

guando ele

época, eu
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porque

estava na Secretaria Geral. Minhas homenagens ao Ugo

simboliza todo esse pioneirismo.

Há um fato interessante, ocorrido na minha vida, que

muito. Em um determinado momento, fomos trabalhar no Bancc

Investimentos. O Alfredo Ineco era nosso chefe naquele ban

Coutinho, hoje, diretor do BNDES, fazia parte dessa equipe. O e;

Fernando Collor também fazia parte dela. A nossa missão e

papel do Banco Denasa na época da repressão. Como eu

vendedores, ia a alguns lugares para tentar colocar o papel,

ministérios e outros órgãos não permitiam a nossa entrada,

que o referido banco pertencia ao Juscelino Kubitschek.

Como o Presidente não estava em Brasília, ele nos

uns cartões para que usássemos em caso de sofrermos rés

parte dos órgãos que visitássemos. Naquele exato momento,

abriam, entrávamos e conseguíamos conversar com as pessoas.

O fato relacionado aos cartões de Juscelino

muito a minha vida, devido à sua grandiosidade, ao seu sonho

pensamentos - conhecíamos aquilo de perto. O Alfredo Ineco

aqui uma propaganda - é sogro do Romário Veras. Não sei se

disse que não queria ouvir essa história aqui, pois ficaria muito

Nessa passagem por Brasília, tivemos participaçã^

muitas atividades, como, por exemplo, no futebol, no Clube

Estados - hoje Asmec -, no Monte Líbano - tivemos

marcantes lá -, no Minas, na Sociedade Hípica, no Country - só

Buresti, que

me marcou

Denasa de

o, e o Rui

-Presidente

a vender o

rã um dos

mas muitos

sabiam

as

Kubitsciek

ncamínhou

stência por

portas se

marcou

e aos seus

- vou fazer

lê veio. Ele

eitiocionado.

ativa em

Solar dos

muitos

podia jogar

momentos
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para

qie

no Country pessoas indicadas pelo Senador Landi -, no Gu^rá Esporte

Clube - tive a oportunidade de presidir esse Clube, época na qulal tínhamos

a Taça de Prata. Essa foi uma experiência muito importante.

Foi falado aqui do Gerovital. O Gerovital é realmento

para todos nós que gostamos muito de esporte, em especial

Vejo, com muita satisfação, a presença do Dr. Edmundo

Presidente do Gerovital. Por favor, Edmundo, levante-se

pessoas possam conhecê-lo. (Palmas.). Há mais de trinta anos,

convivência. Dali surgiu os milionários do esporte, um grupo

Gerovital. Temos aqui o Didi, que hoje é o nosso diretor de fi

Administração da Ceilândia - nosso querido Didi jogou no

época. Valter Gouveia, que já foi aqui táo aclamado, é

maravilhosa.

De maneira que o Geroviíal e o Milionário foi essa fã

esporte, no futebol, no qual tenho tantos amigos, muitos

prestigiando-nos neste momento.

Náo poderia deixar de mencionar a Aruc. Estivemos lá e

desfilamos. O Vareta está aqui, homem forte da Aruc, na época ele era

magrinho e por isso recebeu esse apelido. Eles me conferiram o título de

Presidente de honra da Aruc. O Vareta hoje me emocionou com sua

presença. Foi um momento muito importante. Passamos tambérr pelo Lions

Clube, pelo Brasília Sul, pelo Rotary, o 21 de abril, o Rotary Cruzeiro e pela

Loja Maçônica Demerval Cordeiro.

qujal

um marco

do futebol.

Figueiredo,

que as

emos essa

jogou no

fiscalização da

Gerovjtal naquela

jma figura

e nossa do

inclusive,
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Nessa parte comercial, fizemos muitas coisas. Na verdade, o que

marcou mais a minha vida em Brasília foi o Ponto Frio. Saí de

mas, até hoje as pessoas falam em Athayde do Ponto Frio. Mu

me ligam pedindo que eu consiga um desconto lá.

Eu gostaria de mencionar e agradecer a presença

á em 1987,

itos amigos

uito querida

do Deputado Federal Paulo Octávio. (Palmas.)

Passei muitos anos no Ponto Frio e, por conta desèe passado,

aprendi muita coisa na área comerciai. Depois, tive uma época na Brasal

Caminhões e, ultimamente, presto um trabalho no Sindvarejists

da Associação Comercial, fui indicado para a Secretaria de Desenvolvimento

Econômico. Estou no Conselho da Carta-Consulta e também na

Expansão Econômica. Presidi o Conselho Comunitário de Segurança de

Brasília, que hoje é presidido pelo nosso querido Saulo. Agradeço a

presença dele e também a do Gel. Celso, da Secretaria de Seg

coordena esses Conselhos.

Faço parte também da SR Consultores, eu e os nr

onde trabalhamos em função de toda a experiência que tivemos.

. Por conta

Câmara de

urança, que

eus sócios,

Passeis por essas entidades desde 1977. Na verdade, pertenço

à Associação Comercial desde 1975. Participei sempre dessa

juntamente com o Presidente Lindberg, com o Josesito, o Muri e,

o Presidente Carlos Magno.

Agora, com alegria muito grande, podemos estar

próximos da Fecomércio.

diretorias,

agora, com

bem mais



á^P^à 3Q SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^9T&F DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

'Data

26 /li/ 01

Horário Início

20h30min

NOTAS TAQl

Sessão/ Reunião

SOLENE

;

íaquígrafo(a) Revisor(a) orador(a)

1 1 GRÁFICAS^

Quarto

26

)
\

Agradeço também a presença do Adelmir, que |tem muitos

compromissos, mas não deixou de vir nos prestigiar.

Faço um agradecimento, em especial, ao Ponto Frio.

esteja fora dele há tanto tempo, até hoje a ligação é muito 1

semana mesmo, mantivemos contato com o superintende

diretores. Agradeço também ao Corpo de Bombeiros, que é uma

Embora eu

orte. Nesta

ite e com

corporação

maravilhosa. Lamentamos todas as dificuldades por que ela passa, a falta de

verba para manter todos os seus equipamentos em ordem. É um a instituição

que vive um momento muito difícil, apesar de todo esse trabalhe

Rajão, agora como Deputado Distrital vem realizando, O

Bombeiros é uma instituição que merece todo o nosso apoio. O povo precisa

ver isso. Agradeço ao Deputado Rajão por esta indicação qu

muito feliz, muito emocionado, e a todos os amigos que estão presentes.

Quero falar um pouco sobre este momento comercial na minha

visão. Na trincheira da batalha por mim escolhida, encontrei companheiros e

amigos de todas as horas, abrigado nas entidades, como a

Comercial, a CDL, o Sindivarejista e a Fecomércio, inclusive a

são os legítimos representantes da classe empresarial. Defendi,

com os companheiros destas entidades, o desenvolvimento sus

setores empresariais. O objetivo de gerar riquezas por intermédio do

"empreendedorismo" e do emprego é uma tarefa das mais árdua

dos obstáculos que já não os domino como naturais. Os juros extorsivos, a

permissilibidade do comércio informal e a perversidade d;

desigual são obstáculos sobrenaturais. Tenho aqui referências para

que o Cel.

Corpo de

me deixa

Associação

Abras, que

juntamente

entado dos

s, em razão

tributação
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empresários e homens públicos, estes que estão aqui à Mesa.

Paulo Octávio, que aqui está, em homenagem à história dest

Honorários Brasilienses, náo poderia faltar com a verdade e com

ao abordar as dificuldades da classe empresarial, sem o

dos áulicos do poder.

Nossas atitudes são sempre submetidas ao j

sociedade e ao tribunal das nossas consciências. Devemos

justos. O compromisso de gerar mais empregos não deve ser

mas um sonho realizável para aplacar a angústia dos

de desempregados da nossa população.

As nossas preocupações com o nosso próximo

absolver ou servir de circunstância atenuante na sentença que

juízo divino. Esses fundamentos não são meus; as palavras

modesta interpretação sob a forma de uma síntese do que

convívio com dirigentes empresariais e amigos aqui

representando as suas entidades. Agradeço, fraternalmente,

terem permitido o convívio com tão diletos companheiros.

Neste instante, quero falar da minha família. Em pr

estou aqui com as minhas filhas: Syivia, Suzana e Simone. Elas

um primeiro relacionamento que tive com a Rosita. Faço quesíãc

que esta pessoa faz parte da minha história. Eu rendo

homenagens à Rosita, à minha esposa, Zenilda, e ao meu 1

irmão das meninas. Todos sempre compreenderam essas

sempre me festejaram, porque não foi fácil. O Presidente C

D Deputado
is Cidadãos

a coerência

servilisrfio bajulador

jul amento da

ser bons e

uma quimera,

aproximadamente 20%

poderá nos

a de vir do

sim. É uma

aprendi no

presentes,

a eles por

meiro lugar,

são fruto de

de registrar

as minhas

lho Thiago,

.usências e

rios Magno
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Assnnianãn

Comercial e eles têm tido toda essa compreensão.

Esta homenagem eu dedico, divido e entrego à miihha querida

mãe. É uma pessoa fantástica. Eu sinto que a vejo neste instan:e. A minha

irmã está ali, emocionada, e eu estou me segurando como posso. Ela foi

viúva muito

^Vdemir não

asou mais.

de tudo

que recebo

uma pessoa que lutou tremendamente para nos criar, pois ficou

jovem. Eu sou o filho mais velho de três irmãos. O meu irmão

pôde vir. A minha mãe teve uma atitude fantástica. Ela não se

Quando o meu pai morreu, ela tinha em torno de 26 anos e abd

para criar os seus filhos. À minha mãe dedico a homenagem

hoje.

As minhas filhas Sylvia e Suzana nos engrandecem o nos dão o

prazer de terem gerado o Kalã e a Gabriela, que estão correndo aqui. São

meus netos, cada um com 4 anos. Essa é uma alegria tremend^. Agradeço

muito às duas por darem continuidade a este momento.

Esta homenagem é dedicada - volto a afirmar - à mi(iha querida

mãe. Ela está aqui presente. (Palmas.)

Hoje, citaram o termo latino tertío sun, eu sou o 1

primeiro lugar, Deus. Sempre o temi, mas não sabia como enxe

entender sua grandiosidade. Um dia, eu estava em um cultD da Igreja

Presbiteriana de Brasília e senti uma coisa estranha, algo que

sei explicar. Naquele momento, eu me dirigi e lá estava preserte o Pastor

Sandoval, por quem tenho uma profunda admiração. Eu não sab

erceiro. Em

gar e como

té hoje não

a explicar o
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que acontecia e chorei muito naquele instante. A partir daí, a

começou a se modificar.

Em segundo lugar estão os próximos, os nossos am

se que toda a Brasília está aqui representada. Isso realmente

Temos pessoas de todos os matizes, de todos os segmentos,

amigos nossos.

Coloco-me em terceiro lugar. Em primeiro lugar,

segundo, o próximo, a família e todos os meus amigos. Eu fico

lugar.

minha vida

gos. Falou-

é verdade.

Todos são

Deus. Em

em terceiro

Consegui me segurar. Não é fácil estar aqui neste ins :ante.

Muito obrigado a todos vocês que aqui estão, a todps os meus

amigos, ao Deputado Rajão e aos membros da Mesa.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Passo a palavra ao

Deputado Federal Paulo Octávio, que se encontra presente.

SR. PAULO OCTÁVIO - Exmo. Sr. Presidente desla sessão e

autor do projeto que propiciou a realização desta homenagem;

Honorário de Brasília Athayde Passos da Hora; Exmo. Sr.

Sr. Cidadão

Ministro do

Superior Tribunal de Justiça, Humberto Gomes de Sarros, um pioneiro; meu

caro Senador Lindberg Aziz Cury; Dr. Cícero Miranda Filno, também

Cidadão Honorário de Brasília; meu caro companheiro e Presidente da Zonal

do Plano Piloto, Dr. Carlos Magno, Presidente desta Casa; meu caro Pastor

Adail Carvalho Sandoval, Presidente da Igreja Presbiteriana de Êrasília; Srs.

empresários; amigos do Athayde e familiares, tenho certeza, Athayde, de
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que você escolheu o local certo, pois receber este título nesta Casa, a Casa

da Democracia de Brasília, é muito significativo. Se náo fosse a luta dos

empresários que tiraram Brasília do rol das cidades cassada|s, teríamos

talvez hoje uma outra história política na cidade.

Neste momento, é natural rendermos todas as nossas

homenagens ao nosso Senador Lindberg Cury, o grande lutador por essa

emancipação política da cidade. Você, meu caro Athayde, aqui

1961, um ano antes de mim, porque eu cheguei em 1962. F

anos, exatamente quarenta anos. Deve ser muito emocionante '

apenas quarenta e um anos, a cidade que nós recebemos sem

chegou em

z quarenta

er que, em

jrama, sem

árvores ou passarinhos; que era uma grande dúvida, uma grande incógnita,

não só para nós mas também para todo o povo brasileiro; que

por pioneiros que consolidaram um sonho em pouco tempo é uma realidade

muitas vezes maior do que o sonho do Presidente JK e de toqos os seus

seguidores.

A cada dia que passa me orgulho mais de ser canda

brasiliense, de ter feito a minha vida aqui e de ter tido quatro filhe s. Orgulho-

me assim como você, Athayde, que está com seu netinhos aqu

recebendo um título tão importante. Posso imaginar sua emoção de estar

tão ilustre,

lê todos os

nesta Casa hoje com amigos tão importantes, com uma Mesa

recebendo um título que, na minha visão, é o mais significativo

que podemos receber aqui em Brasília.

Ser cidadão honorário é algo extraordinário, compara

cidadão brasileiro. Receber esse título parece que é receber o título de todos

oi plantada

ngo, de ser

chorando,

se com ser
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os Estados. Você veio de Santa Catarina, eu vim de Minas e ca,da um aqui

veio de outro Estado. Fizemos uma cultura diferente em Brasília. Esta é uma

sociedade nova, uma sociedade que está sendo colocada à proya todos os

dias.

Em Brasília, tenho certeza de que vamos plantar a temente de

uma nova geração de brasileiros com uma nova mentalidade pó

e econômica. É de Brasília, cidade em que poucos acreditavam, que vai

brotar a cultura que queremos implantar no Brasil, o Brasil mais

solidário, politicamente mais correto. O Brasil que sonhamps. Brasília

significa isso.

Athayde, imagino sua tenacidade. Depois de quareihta anos de

luta, lembro da sua história de vida, chegando aqui com todas as

dificuldades, exercendo os cargos que exerceu, fazendo sempre amigos,

prestigiando todas as entidades de classe que prestigiou. Você foi membro

ativo de várias entidades de classe e hoje participa de um trapalho muito

importante na Fecomércio.

Não estou vendo o Dr. Ademir Santana, mas ele

presente para coroar este seu trabalho.

Meu caro Athayde, receber este título é a maior das (nedalhas, a

maior das consagrações. Sei muito bem que o Deputado Ft

conceder esta homenagem, contou com o apoio de todos os

Distritais. Isso mostra que você é querido e bem visto de A a Z, rjuma cidade

que, infelizmente, ainda está dividida politicamente.

ítica, social

justo, mais

deve estar

jão, ao lhe

Deputados
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No momento em que o mundo caminha para sair da luta eterna

entre bem e mal, capitalismo e socialismo, vermelho e azul, n6s, aqui em

Brasília, ainda estamos um pouco divididos, mas vamos caminhar, para

melhorar o nosso entendimento, porque é o diálogo e a conversa que

constróem. Você sabe muito bem disso, porque sempre foi um conciliador,

um homem que soube juntar as partes.

Acompanhei recentemente um episódio em que vjocê foi um

artífice político do bem, na eleição do nosso Presidente da Fecomércio, o Dr.

Aldemir Santana. Você teve uma participação importante nessa eleição.

Meus amigos, não alongarei o meu discurso. Poderia, falar muito

sobre Brasília, sobre o que penso desta homenagem e, principalmente,

sobre o nosso homenageado.

Quero deixar aqui o tom do desafio. Você está muito

muitas novas e urgentes tarefas a realizar em prol de Brasília,

com este título, o Deputado Rajão conferiu-lhe ajnda mais

responsabilidades.

Quando recebemos este título - e são poucos os abraciados -,

passamos a ser um pouco mais responsáveis pelo futuro da cidade, pela

consolidação do sonho maravilhoso que é Brasília e por

semeamos e plantamos nos quarenta anos desta cidade maravilhosa.

Portanto, a partir desta homenagem e deste título •

você o colocará atrás da sua parede mais importante e olhará ps

os dias, com uma pontinha de orgulho e de vaidade - estará

responsabilidade constante por Brasília e por esta cidade que é

ovem e tem

até porque,

udo o que

penso que

rã ele todos

a ponta da

minha, sua,
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de todos os integrantes desta mesa e todos os seus amigos que estão aqui

para lhe dar-lhe um abraço de reconhecimento e de homenagem

Meus cumprimentos a você. Que Deus o acompanhe.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Convidamos os senhores

e as senhoras a ficarmos em pé, para entoarmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Agradeço a presença de

todos.

Mais uma vez os nossos parabéns ao Cidadão hjonorário de

Brasília, Athayde Passos da Hora.

Declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 22h09mín.)


